

2022年1月19日

星期三

(第221期)

普洱市卫生健康委
普洱日报社 合办



卫生与健康

普洱市全力推进母婴安全保障工作

母婴安全是妇女儿童健康的前提和基础。孕产妇死亡率和婴儿死亡率是国际上公认的基础健康指标,也是衡量经济社会发展

和人类发展的重要综合性指标。为切实保障母婴安全,普洱市各地建立由分管领导牵头负责的保障母婴安全协调工作机制,明确职

责任,建立督查机制,着力加强危急重症救治,提升孕产妇和新生儿危急重症临床救治能力,全力保障全市妇女儿童身心健康。

孟连县安排部署2022年母婴安全保障工作

本报讯(孟连县卫生健康局)近日,孟连傣族拉祜族佤族自治县卫生健康局召开会议,传达学习相关会议精神,分析近5年来孟连县孕产妇和儿童健康管理情况,并就2022年母婴安全保障工作进行安排部署。

就如何做好2022年全县母婴安全保障工作,会议要求,孟连县各有关部门要突出责任意识,切实提升做好母婴安全保障工作的责任意识。各医疗机构要从严从实从细抓好各项母婴安全保障工作,坚守责任担当,强化责任意识,全力保障孕产妇和5岁以下儿童的生命安全,筑

牢母婴安全防线。要坚持问题导向,做好孕产发现与报告,加强孕中管理,加强随访管理,避免重数量和轻质量的情况发生。要对妊娠对象做好分级管理,做好安全助产分娩,高度重视孕产妇救治工作,强化能力提升和技能提升。要加强孕产妇观察随访管理,要抓好孕产妇入院后产前的观察随访,产妇产后出院后,要对产妇做好定期随访。要建立信息互通机制,发现问题立即报告,确保责任落实到人、措施落实到位,严格执行月通报制度,每季度召开一次母婴安全保障工作调度会,分析工作

中遇到的问题及解决措施,切实把母婴安全保障工作落实到位。

又讯(通讯员 叶晃)为提高妇幼健康服务能力,确保2022年母婴安全工作顺利推进,近日,孟连傣族拉祜族佤族自治县卫生健康局组织召开母婴安全保障工作推进会,通报全县母婴安全指标完成情况,并对全县妇幼健康促进行动等17项指标进行分析。

会议要求,要尽快摸清辖区孕产妇和5岁以下儿童底数,县乡村三级实行分片包干,精准到人。要明确职责任务,乡(镇)卫生院要加强与乡(镇)人民政府

信息互通,跟进管理好村级妇幼专干,发现危孕要及时上报并做好双向转诊准备。各医疗助产机构要加强产科建设,在孕产妇、5岁以下儿童管理中,做好个案登记、筛查评估、随访管理等工作,发现危急时,做到快速反应。要加强培训指导,完善问责机制,形成一级抓一级,层层抓落实的工作局面。要加强沟通联系,发现问题及时反馈报告。

会后还组织开展云南省孕产妇首诊负责制等12项工作制度培训,进一步明确各助产机构的职责任务,为推动和做好全县母婴安全工作打下基础。

墨江县召开母婴安全保障工作推进会

本报讯(通讯员 熊衍)为进一步加强对母婴安全保障工作,最大限度预防并减少孕产妇和婴儿死亡,近日,墨江哈尼族自治县召开母婴安全工作推进会,通报全县母婴安全工作现状,对2021年母婴工作开展情况进行全面分析。

会议指出,做好母婴安全是全民健康的重要基础,孕产妇死亡率、婴儿死亡率是衡量社会发展水平和妇幼健康工作水平的重要指标,各单位要切实采取有效的应对措施,将母婴安全保障各项要求落到实处,全力维护孕产妇和新生儿生命安全,切实维护妇女儿童的健康权益。

会议要求,要完善相关工作制度,细化相关职责,加强与行政机构和助产机构之间的信息互动和政策衔接,完善妇幼健康服务网络功能和管理,督促母婴安全保障各项制度的落实。要大力开展母婴安全、妇幼健康宣传教育,加强薄弱环节和关键母婴人群监测管理,加强培训,提升危孕重症风险预判,增强快速反应和处置能力,最大限度减少孕产妇和婴儿死亡,为全县孕产妇和新生儿提供更加安全的医疗保障。

景谷县开展培训提升母婴安全保障技能

本报讯(通讯员 李蒙蒙)为落实各项母婴安全保障措施,规范新冠肺炎疫情防控及母婴安全保障各项工作流程,近日,景谷傣族彝族自治县卫生健康局组织县人民医院、县中医医院和县疾控中心专家对全县医疗卫生单位(包括村医)开展新型冠状病毒感染肺炎疫情防控及母婴安全保障相关技能培训。

本次培训师资由县人民医院、县中医医院和县疾控中心专家组成,分两组采取现场理论教学和实操培训方式开展,专家组对《院感防控要求》《核酸采样技术规范》《流行病学调查》《消杀技术》及《母婴安全保障制度》等知识进行讲解,要求相关人员进行实操培训,进一步提升全县医务人员院感防控、流行病学调查、核酸采样、环境消杀、母婴安全保障等理论知识及实操能力。要求各级医疗机构要提高诊疗能力,加大健康教育宣传力度,做好有关防控措施的宣传解读工作和疫情防护知识的普及工作,增强群众自我防病意识和能力。同时,要严格落实相关制度,明确各级责任,通过多举措,有效保障母婴安全。



西盟县人民医院危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心通过省级复验收

本报讯(西盟县人民医院文/图)近日,云南省卫生健康委组织云南省第一人民医院产科、新生儿科、重症医学科和儿科的5位专家到西盟傣族彝族自治县人民医院对危重孕产妇和危重新生儿救治中心建设工作进行现场复验收。

专家组一行深入现场对产科、新生儿科、麻醉科、重症医学科等科室进行检查。通过现

场查看、现场提问、现场操作、应急演练、查阅资料等,对医院组织管理、制度流程、人员培训、病历书写、设备设施等方面进行检查考核。

反馈会上,专家组对西盟县危重孕产妇和新生儿救治工作给予充分肯定,同时指出检查中发现的薄弱环节,并提出合理的意见建议,现场宣布西盟县人民医院危重孕产妇救治

中心和危重新生儿救治中心通过复验收。

西盟县人民医院负责人表示,将以此次复收为契机,严格按照专家意见和中心建设标准,加快建设步伐,加强资源整合,优化服务流程,健全运行机制,为县域危重患者打造一张生命救治网络,成为守护孕产妇和新生儿生命安全的一道坚固防线。

宁洱县妇幼保健院通过云南省二级妇幼保健院能力达标现场评审

本报讯(宁洱县卫生健康局 宁洱县妇幼保健院)近日,云南省二级妇幼保健院能力达标评审专家组一行9人,对宁洱哈尼族彝族自治县妇幼保健院进行云南省二级妇幼保健院能力达标现场评审。

评审现场,专家组分为综合管理组、临床保健组、医技药事组、护理控感组、后勤财务组,深入各科室,通过现场访

谈、查阅资料、门诊患者追踪随访、应急演练、现场操作考核等多种方式,对县妇幼保健院进行全方位的检查与专业指导。反馈会上,5名评审专家对县妇幼保健院工作中的亮点给予肯定,就评审中发现的问题和不足提出建议。经过综合评审,宁洱县妇幼保健院顺利通过云南省二级妇幼保健院能力达标现场评审。

宁洱县妇幼保健院,将按照专家提出的意见认真整改、狠抓落实,紧紧围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”的目标,进一步优化医疗流程,规范医疗行为,提高医疗服务质量,推动全县妇幼卫生事业更好地发展,为宁洱县人民群众提供更加高效、优质、满意的医疗服务。

镇沅县有序推进2022年计生家庭意外伤害保险工作

本报讯(通讯员 余彦宇)为确保2022年计生家庭意外伤害保险工作顺利进行,近日,镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县计生协会联合中国人寿镇沅支公司,在恩乐镇、振太镇召开2022年计生家庭意外伤害保险业务培训启动会。

培训现场,县人寿保险支公司工作人员对计生家庭意外

伤害保险知识进行讲解,对推广计划生育家庭意外伤害险的原因、保障内容、保障对象和期限、保险责任、保险金额及保险费以及有关优惠政策、理赔条件等进行详细讲解。

下一步,镇沅县计生协会将积极争取党委政府的支持,利用培训讲座、微信QQ群、电子屏、宣传栏、宣传折页等多种

形式开展宣传,让计生家庭充分了解保障内容,切实感受到计生家庭意外伤害险不仅是一份保障,更是一份党和政府的关怀。同时,做好信息平台搭建,及时了解掌握计生家庭参保和理赔情况,不断优化服务水平,提升服务质量,切实保障计生家庭的合法权益。

普洱市卫健委督导组到西盟县开展督导

本报讯(通讯员 吴汇秋)近日,普洱市卫健委综合监督中心督导组到西盟傣族彝族自治县开展边境新冠肺炎疫情防控卫生监督督导工作。

督导组深入医疗机构、学校、公共场所、车站、超市等重点场所了解医疗机构发热门诊设置、医疗废物处理、核酸检测、疫苗接种,学校晨午检、因病缺勤登记、复课证明查验,公共场所、车站、超市健康

码扫码亮码、消毒工作等疫情防控措施落实情况,并就存在问题提出指导意见,要求各重点场所提高警惕,继续加强各项防疫工作,努力做到万无一失。

下一步,西盟县将针对督导组提出的问题,加大监督执法力度,对发现问题迅速整改,将科学规范的疫情防控融入日常工作,和生活当中,确保防控工作取得实效。

普洱市卫健委对市人民医院开展年度检查考核

本报讯(普洱市人民医院)近日,普洱市卫生健康委考核组对普洱市人民医院2021年度党建、意识形态、市管领导班子和领导干部进行年度考核检查考核。普洱市人民医院党政领导班子、各党总支书记、职能部门负责人参加会议。

会上,考核组指出,开展党建和意识形态责任检查考核工作,是坚决贯彻落实党要管党、全面从严治党主体责任的重要举措,目的

就是要通过检查考核总结经验、发现问题、促进工作。

会后,考核组一行通过自检自查、听取汇报、民主测评、查阅资料、个别谈话、座谈评议、意见反馈、结果运用等环节对普洱市人民医院2021年度党建和意识形态建设工作、市管干部年度考核、选人用人“一报告两评议”等工作进行了认真、细致地考核。

普洱市卫健委对西盟县人民医院开展大型医院巡查工作

本报讯(西盟县人民医院)根据普洱市卫生健康委的统一安排部署,近日,普洱市第二督导组深入西盟傣族彝族自治县人民医院开展普洱市2019—2022年度大型医院巡查。

巡查组采取查阅资料、列席会议、实地查看、现场问答、集中座谈、个别访谈等方式,深入临床医技科室、职能部门和党支部,就公立院党建、行业作风建设、医院运行管理展开全面细致的检查和指导。

反馈会上,巡查组专家对巡查

情况进行反馈。在反馈中,专家们既充分肯定了医院在各项工作中取得的成绩和亮点,又提出了巡查中存在的问题和不足,并对下一步如何更好地改进工作提出意见和建议。

西盟县人民医院相关负责人表示,将以此次巡查为契机,进一步提高政治站位,奋力在“严要求”“强整改”“高质量”上下大气力,坚决扛起政治责任,履行政治使命,将整改工作与医院重点工作有机结合,推动医院各项工作不断迈上新台阶。

景谷县人民医院召开2021年度党支部书记抓基层党建述职评议会议

本报讯(景谷县人民医院)近日,景谷傣族彝族自治县人民医院党委召开2021年度党支部书记抓基层党建述职评议会议。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央和省、市委、县委的决策部署,着眼于业务抓党建,着力于党内政治生活抓党建,着力于建章立制抓党建,着力于群众抓党建,全面履行抓基层党建第一责任人职责,增强工作的责任感、使命感,坚定不移推进全面从严治党,为医院高质量发展提供坚强组织保障。

会上,各支部书记按照“围绕业务抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,对照年初制定的工作目标和任务,翔实地总结了一年以来的

履职情况,深刻分析了存在问题及原因,并提出下一步整改措施和努力方向。

党委班子成员根据分工,结合平时掌握和实地调研考核情况,采取“一述一评”的方式进行点评,肯定成绩,指出存在问题,提出改进方向。要求各支部书记要增强本领,不断加强理论知识和业务技能学习,促进支部工作的提质增效;要补齐短板,夯实基础,不断巩固和拓展支部的规范化建设成果;要提升活力,务求创新,在不断反思和总结中出实招、出新招,增强党组织的生机和活力;要明确职责,强化担当,把履职尽责作为工作的第一要务,切实发挥出党建工作的“头雁”效应。

宁洱县加强春节前餐饮具卫生监督检查

本报讯(宁洱县卫生健康局文/图)近日,宁洱哈尼族彝族自治县卫生健康局对4家餐饮具集中消毒服务单位进行春节前卫生专项监督检查。

检查中,卫生监督员对4家餐饮具集中消毒服务单位的生产区卫生、设备仓储、生产过程等方面

进行监督检查。针对检查中发现的档案资料、自检记录、索证索票不全等问题,下达监督意见书4份,并要求限时整改。要求餐饮具集中消毒服务单位要持续抓好新冠肺炎疫情防控工作,做好物资储备等工作,确保春节期间“餐桌上的安全”。

